

توضیحات قابلیاب به مردم درباره اتفاقات روزهای اخیر و درگیری با رژیم صهیونیستی



## مهندسی پیروزی

صفحه ۲

سه‌شنبه ۱۹ خرداد ۱۴۰۵ | ۱۴ ذی‌حجه ۱۴۴۷ | ژوئن ۲۰۲۴ | سال هجدهم | شماره ۴۳۱ | صفحه ۲۰ هزار تومان

روزنامه صبح ایران

VATANEMROOZ.IR

# وطن امروز

صفحه ۴

مدیریت کنشگری سلبریتی‌های ایرانی در فضای سیاسی و اجتماعی چه پیش‌نیازهایی دارد؟

## تفاوت «سلبریتی ابزار» با «هنرمند مستقل»

VATAN-E-EMROOZ | VOL.18 | NO.463 | TUE.JUN.09.2026 | ISSN:2008-2886

۱۹۶۱ سال و ۲۸۱ روز گذشت

تیتیر های امر وز



گزارش «وطن امروز» از نقش آمریکادر تجاوز اخیر رژیم صهیونیستی به بیروت و حمله به ایران

## نمایش

## انکار ترامپ

■ از تماس‌های مکرر مقامات نظامی اسرائیل با فرمانده ستکام تا افشاجاری صهیونیستها

صفحه ۳

مرجان ساتراپی: هنرمند یا راوی پروژه روایت‌سازی غرب از ایران؟

## تصویر تحریف

صفحه ۴

گزارش قابل تأمل گاردین درباره ناکامی استراتژیک آمریکا و رژیم صهیونیستی در جنگ علیه ایران

## شکست ویتنامی

## ترامپ

وقتی بازدارندگی ایران معادلات جنگ را تغییر داد

## ۱۰۰ روز پس از جنگ

صفحات ۴۳

مفهوم جدید بازدارندگی ایران چیست؟

## فراتر از منطقه

نگاه

حسین رضایی

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ۲۹ اردیبهشت در بیانیه‌ای بسیار مهم تصریح کرد در صورت تکرار تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران، این بار جمهوری اسلامی میدان نبرد را به فراتر از منطقه گسترش خواهد داد.

سپاه پاسداران در این بیانیه، با اشاره به شکست‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی تأکید کرد ایران هنوز از همه ظرفیت‌های خود استفاده نکرده است. سپاه هشدار داد اگر تجاوز به ایران تکرار شود، جنگی که پیش‌تر وعده داده شده بود، این بار به فراتر از منطقه کشیده خواهد شد و ضربات ایران در جاهایی فرود خواهد آمد که دشمن حتی تصورش را نمی‌کند.

در بیانیه سپاه آمده است: در صورت تکرار تجاوز علیه ایران، دامنه جنگ از منطقه فراتر خواهد رفت و جمهوری اسلامی از ظرفیت‌های گسترده‌تری علیه دشمنان استفاده خواهد کرد. در این بیانیه همچنین آمده است: آمریکا و رژیم صهیونی با وجود بهره‌گیری از توان نظامی گسترده نتوانستند به اهداف خود دست یابند و در صورت هر گونه حمله مجدد، ایران ضربات کوبنده‌تری وارد خواهد کرد. بخش مهم این بیانیه دقیقاً همین عبارت «فراتر از منطقه» است.

این جمله نشان می‌دهد ایران این پیام را منتقل کرده که در صورت وقوع جنگ جدید، دامنه درگیری محدود به غرب آسیا نخواهد ماند و تهران گزینه‌ها و ظرفیت‌هایی فراتر از میدان‌های سنتی نبرد در اختیار دارد. هشدار می‌کند که در کنار تجربه جنگ ۴۰ روزه، نشان‌دهنده سطح بالای آمادگی نیروهای مسلح کشورمان برای هرگونه درگیری احتمالی آینده است. آمریکا هرگز نمی‌تواند این هشدارها را دست‌کم بگیرد، چرا که تجربه جنگ رمضان نشان داد ایران در همه موارد، تهدیدهایی را که مطرح کرده بود، عملیاتی می‌کند. از حملات موشکی و پهپادی گسترده گرفته تا هدف قرار دادن زیرساخت‌های حساس و وارد کردن خسارات به تجهیزات پیشرفته آمریکایی، همگی نشان داد تهران میان تهدید و اقدام فاصله زیادی قائل نیست.

به همین دلیل، وقتی این روزها مقام‌های کشورمان از «شگفتی‌های بیشتر» یا «جنگ فرمانطقه‌ای» سخن می‌گویند، این جملات صرفاً جنگ روانی یا تبلیغات رسانه‌ای تلقی نمی‌شود، بلکه هشدار است که پشت آن تجربه عملیاتی و اعتماد به نفس ناشی از جنگ اخیر قرار دارد؛ جنگی که به گفته بسیاری از تحلیلگران، تصویری متفاوت از توان واقعی ایران و آسیب‌پذیری آمریکا در برابر آن را آشکار کرد.

ادامه در صفحه ۲

ایران با عملی کردن هشدارش نسبت به حمله رژیم صهیونیستی به ضاحیه بیروت و نقض فاحش آتش‌بس بر معادله جدید منطقه‌ای خود تأکید کرد

# خط قرمز پرنگ



صفحه ۲

حمله یکشنبه‌شب جمهوری اسلامی به رژیم صهیونیستی، شکست کارزار نظامی ترامپ و نتایج‌های تهران را تثبیت کرد

## به نظم ایرانی سلام کنید

حمله شامگاه یکشنبه ایران، بسیاری را در فلسطین اشغالی غافلگیر کرد. این تشدید تنش همچنین واکنش‌های زیادی را از سوی سیاستمداران و تحلیلگران در سراسر رژیم برانگیخت. برخی، از سیاست‌های نتانیاهو انتقاد کرده و نسبت به عواقب احتمالی ماجراجویی‌های کلینته صهیونیستی هشدار دادند و برخی مفسران اسرائیلی نیز از نتانیاهو به دلیل واگذاری تصمیمات امنیتی به رهبران خارجی انتقاد کردند.

بن کسپیت، روزنامه‌نگار مشهور صهیونیست در روزنامه معاریو از این شکایت کرد که امنیت اسرائیل «خصوصی‌سازی» شده و تا حدی به ترامپ واگذار شده که تصمیمات نظامی نیاز به تأیید واشنگتن دارد. همکارش، آوی اشکنازی نیز گفت اسرائیل نباید دیکته آمریکا را بپذیرد و افزود: این امر می‌تواند موجودیت اسرائیل را به خطر بیندازد.

با وجود انتقاد از نفوذ ترامپ، دیگر تحلیلگران، وقایع اخیر را به عنوان مدرکی دال بر شکست جنگ مشترک اسرائیل و آمریکا علیه ایران در اوایل امسال تلقی کردند. دنی سیترنویچ، کارشناس امور ایران در اسرائیل از مؤسسه مطالعات امنیت داخلی رژیم (INSS) نوشت: تشدید تنش‌ها «نشان می‌دهد کارزار اخیر علیه ایران تا چه حد یک شکست استراتژیک آشکار بوده است». وی در پستی در حساب کاربری ایکس خود افزود: اسرائیل اکنون با یک دوراهی سرنوشت‌ساز روبه‌رو است؛ پاسخ دهد و خطر رویارویی مستقیم با رئیس جمهور آمریکا را بپذیرد، یا از انجم این کار خودداری کند و خطر محدود شدن حملات اسرائیل به لبنان را بپذیرد. سترنویچ ادامه داد: پس از آنکه جنگ اسرائیل و آمریکا نتوانست حکومت ایران را سرنگون کند، «اسرائیل» خود را با آزادی عمل کمتر، ایران را با اعتماد به نفس

معادلات تازه خاورمیانه پس از عملیات ایران

## فصل تازه بازدارندگی

ایران صرفاً به اندازه اقدام اولیه طرف مقابل محدود نماند و تلاش شد این پیام منتقل شود که هرگونه اقدام علیه منافع و متحدان ایران می‌تواند هزینه‌های فراتر از انتظار برای طرف مقابل ایجاد کند. در ادبیات بازدارندگی، هدف اصلی دقیقاً همین است: افزایش هزینه‌های احتمالی دشمن تا جایی که ادامه اقدام برای او فاقد صرفه راهبردی شود. ۳- از منظر سیاسی نیز این عملیات حامل پیام مهمی برای بازیگران منطقه بود. در سال‌های اخیر، برخی تحلیلگران معتقد بودند محور مقاومت با فشارهای متعدد سیاسی، اقتصادی و نظامی مواجه شده و قدرت ابتکار خود را از دست داده اما وقوع همزمان تحولات در چند جبهه مختلف، از جمله نقش‌آفرینی بازیگران دیگری مانند یمن، این برداشت

نتانیاهو برای آمریکای ترامپ تدارک دیده بود؛ هدفی که نخست‌وزیر جنگ‌طلب رژیم صهیونیستی ۲ دهه برای آن در راهروهای کاخ سفید لابی کرده و به در بسته خورده بود.

زوج ترامپ- بی‌بی، صبح ۹ اسفند را با اطمینان از یک پیروزی قاطع علیه ایران شروع کردند و طبق برآوردها قرار بود در کمتر از ۵ روز نسخه ایران پیچیده شود اما ۸ روز پس از آن روز گذشت و نتیجه چیزی شد که پرفسور «اِبرِت پایپ» استاد روابط بین‌الملل دانشگاه هاروارد در نیویورک تأیید آن را ظهور قدرت چهارم جهان یعنی ایران در کنار آمریکا، چین و روسیه نامید و «اِبرِت کیگان» هم در آتلانتیک مشایه همان استنتاج را وعده داد.

حال ایرا بعد از نظم جدیدی که با تسلط بر تنگه هرمز در منطقه اعمال کرد، شامگاه یکشنبه یک قاعده جدید دیگر در غرب آسیا وضع کرد. ایران برای اولین بار پس از حمله اسرائیل به خاک کشوری دیگر (لبنان)، به سرزمین‌های اشغالی حمله کرد.

از یکشنبه شب مواضع مقامات صهیونیست حول یک دال مرکزی چرخیده است: اجازه معادله جدید در منطقه را به ایران نخواهیم داد. افی دفرین، سخنگوی ارتش اشغالگر دفاعی بعد از آغاز حملات موشکی ایران اظهار کرد: ایران در تلاش است با شلیک مستقیم به خاک (ملا) در پاسخ به حملات ارتش اسرائیل به لبنان، معادله جدیدی ایجاد کند. ما اجازه این کار را نخواهیم داد. روز گذشته نوبت بنیامین نتانیاهو بود که با هراس از تغییر قاعده بازی صحبت کند. کسی که پیش‌تر بارها وعده داده بود نقشه منطقه را تغییر خواهد داد، دیروز در موضعی دفاعی گفت در ۲۴ ساعت گذشته ایران و حزب‌الله تلاش کردند معادله جدید و غیرقابل قبولی را بر ما تحمیل کنند؛ این اتفاق نخواهد افتاد.

ایران در آغاز پاسخ نظامی بود. در بسیاری از بحران‌های گذشته، روایت غالب این بود که ایران یا متحدانش پس از تحمل ضربه اولیه وارد میدان می‌شوند و واکنش نشان می‌دهند اما در این رخداد، ایران تلاش کرد نشان دهد صرفاً در موقعیت انتظار و واکنش قرار ندارد، بلکه می‌تواند در چارچوب محاسبات راهبردی خود زمان، شکل و سطح پاسخ را تعیین کند. این موضوع از منظر حامل پیام‌های مهمی در سطح راهبردی، سیاسی و روانی بود. این رخداد از آن جهت اهمیت دارد که بسیاری از ناظران آن را نشانه شکل‌گیری معادلات تازه در بازدارندگی و توازن قدرت به نفع ایران می‌دانند.

۱- نخستین پیام این رویداد، نمایش اراده و ابتکار عمل ایران در پاسخ نظامی بود. در بسیاری از بحران‌های گذشته، روایت غالب این بود که ایران یا متحدانش پس از تحمل ضربه اولیه وارد میدان می‌شوند و واکنش نشان می‌دهند اما در این رخداد، ایران تلاش کرد نشان دهد صرفاً در موقعیت انتظار و واکنش قرار ندارد، بلکه می‌تواند در چارچوب محاسبات راهبردی خود زمان، شکل و سطح پاسخ را تعیین کند. این موضوع از منظر حامل پیام‌های مهمی در سطح راهبردی، سیاسی و روانی بود. این رخداد از آن جهت اهمیت دارد که بسیاری از ناظران آن را نشانه شکل‌گیری معادلات تازه در بازدارندگی و توازن قدرت به نفع ایران می‌دانند.

بزرگ خواهد شد». آنچه در پس‌زمینه اهمیت دارد، زمینه ژئوپلیتیکی است که در رخدادهای یکشنبه‌شب اتفاق افتاد. ایران اراده کرده یک نظم منطقه‌ای جدید بر پایه قواعد تازه ایجاد کند. ویژگی قابل توجه این نظم این خواهد بود که تهران تعیین می‌کند اسرائیل و آمریکا چه کارهایی می‌توانند انجام دهند و چه کارهایی نمی‌توانند! ایران دور تازه درگیری را نه به دلیل حمله به خاک کشورمان، بلکه برای تلاش جهت محدود کردن اقدامات نظامی اسرائیل در لبنان آغاز کرد. ۶ ماه پیش، اسرائیل می‌توانست بدون مداخله هیچ طرفی در لبنان هر اقدامی انجام دهد اما اکنون، به خاطر جنگ رمضان، تهران به اندازه‌ای احساس قدرت می‌کند که تلاش کند برای اقدامات اسرائیل حتی در نزدیکی مرزهای فلسطین اشغالی محدودیت تعیین کند. همین الگو در تنگه هرمز نیز اعمال شده و کنترل بر این آبراهه راهبردی نیز بخشی از نظم منطقه‌ای جدید ایران است.

در این رابطه، الجزیره روز گذشته نوشت ایران به رقبای خود می‌گوید: «طبق خواسته ما عمل کنید، اگر نه ما فشار خود بر اقتصاد جهان را افزایش می‌دهیم». اقدامات آمریکا نشان می‌دهد واشنگتن دست کم در مقطع زمانی فعلی ترجیح می‌دهد ادامه این وضعیت را بپذیرد، به جای آنکه برای تغییر آن تلاش کند. جنبه دیگر این نظم جدید منطقه‌ای، گسترش روش‌های ایران برای وارد کردن هزینه به دشمنانش است تا آنها را به پذیرش این نظم تازه وادار کند. ایران نشان داده می‌تواند اسرائیل را موشک‌باران کند، به زیرساخت‌های آمریکا همکاری می‌کند، حمله کند، سربازان آمریکایی را هدف قرار دهد و اقتصاد جهانی نفت را مختل کند؛ بدون آنکه با خللی مواجه شود.

زیرا دامنه تهدیدها محدود به یک جغرافیا نخواهد بود. ۵- در همین چارچوب، شاید مهم‌ترین تحول اعلام‌شده، اضافه شدن جنوب لبنان به معادله بازدارندگی ایران باشد. بر اساس بیانیه‌های قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء و بیانیه فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران، این پیام داده شد که هرگونه اقدام گسترده علیه جنوب لبنان می‌تواند واکنش مستقیم و شدیدتری را در پی داشته باشد. اگر چه تثبیت این معادله به‌سادگی نیست اما اگر این معادله در آینده تثبیت شود، می‌تواند بر نحوه تصمیم‌گیری بازیگران مختلف پرونده لبنان اثر گذار باشد و هزینه هرگونه اقدام نظامی را افزایش دهد.

ادامه در صفحه ۲